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Schriftelijke beantwoording van de vragen van de leden 
Piri en Kathmann (GroenLinks-PvdA) aan de ministers van 
Buitenlandse Zaken en van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over nieuwssites die al jaren pro-
Chinese desinformatie verspreiden 

Aanleiding
Op 15 februari 2024 zijn vragen ingezonden door de leden Piri en Kathmann 
(GroenLinks-PvdA) aan de ministers van Buitenlandse Zaken en van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties over nieuwssites die al jaren pro-Chinese 
desinformatie verspreiden. Vanwege de digitale verspreiding van de pro-Chinese 
desinformatie zijn deze vragen overgedragen aan de Staatssecretaris 
Binnenlandse zaken en Koninkrijksrelaties.

Geadviseerd besluit
 Graag akkoord op de beantwoording van de Kamervragen.
 Graag akkoord op ondertekening door StasBZK, mede namens MBZK, 

MBZ en MEZK.

Kern
 7 februari 2024 verscheen een onderzoek van The Citizen Lab: 

‘PAPERWALL: Chinese Website Posing as Local News Outlets Target Global 
Audiences with Pro-Bejing Content’1. Op basis hiervan verschenen in 
Nederland op dezelfde dag twee artikelen in Nederland. 'Netwerk van 
nieuwssites verspreidt al jarenlang pro-Chinese desinformatie, ook in 
Nederland'2 bij de Volkskrant. En 'NVJ: netwerk pro-Chinese nieuwssites 
leidt tot desinformatie'3 bij Villamedia.

 Het onderzoek van The Citizen Lab richt zich op een netwerk van ten 
minste 123 websites over de hele wereld die geopereerd worden vanuit 
China, terwijl ze zich voordoen als lokale nieuwswebsites. Twee hiervan 
hebben een Nederlandse extensie: greaterdutch[.]nl en nlpress[.]nl.

 Op deze websites bevinden zich artikelen die gekopieerd zijn van 
bestaande nieuwssites zoals nu.nl, maar ook pro-Beijing desinformatie, 
persoonlijke aanvallen op Beijing critici en anti-westerse 
complottheorieën.

1 PAPERWALL: Chinese Websites Posing as Local News Outlets Target Global Audiences with 
Pro-Beijing Content - The Citizen Lab
2 https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/netwerk-van-nieuwssites-verspreidt-al-
jarenlang-pro-chinese-desinformatie-ook-in-
nederland~b9eac34c/#:~:text=Een%20netwerk%20van%20123%20nieuwssites,die%20kri
tisch%20staan%20tegenover%20Beijing
3 https://www.villamedia.nl/artikel/nvj-netwerk-pro-chinese-nieuwssites-leidt-tot-
desinformatie
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 De vragen richten zich op buitenlandse inmenging, maatregelen om deze 
sites eerder te identificeren, het bereik van deze websites, mogelijke 
promotie op sociale media, en maatregelen om verspreiding desinformatie 
tegen te gaan, o.a. op sociale media. Daarmee raken de vragen met 
name de portefeuille van StasBZK. Aangezien er ook raakvlakken zijn met 
de portefeuilles van MBZK, MEZK en MBZ wordt geadviseerd de 
antwoorden mede namens MBZK, MEZK en MBZ te verzenden.

 Voor de beantwoording hebben we contact gehad met de onderzoeker van 
het oorspronkelijke rapport van The Citizen Lab. Uit zijn onderzoek blijkt 
dat het bereik te verwaarlozen is en de inhoud van de website niet 
gepromoot is op sociale media.

 In de beantwoording geven we aan dat het vooraf controleren van de 
inhoud van websites in strijd is met vrijheid van meningsuiting en dat het 
identificeren van desinformatie geen taak is van de Nederlandse overheid.

 Voor de beantwoording is ambtelijk afgestemd met BZ, BZK (DS, DenB, 
CZW, AIVD), EZK, JenV.

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.
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